

奥芯半导体FC-BGA高阶封装IC基板项目开业 首批产品正式交付

本报讯(记者 缪卉蕾)5月10日,位于璜泾镇的奥芯半导体科技(太仓)有限公司FC-BGA项目开业,首批产品正式交付。苏州市政协副主席张东驰,我市副市长严国强参加活动。

奥芯半导体FC-BGA高阶封装IC基板项目是2025年省民间重点项目,占地面积45亩,建筑面积2.7万平方米,总投资10亿元,建设一条从内层到包装的高端IC基板载板生产线。该项目投资大、产值大、利润率高、带动性强,属于行业领域的龙头型项目。全面达产后,预计年产FC-BGA封装基板3600万颗,实现年产值12亿元,亩均税收超100万元。

据悉,项目的开业以及首批产品的交付,填补了国内在高端封装基板领域的空白。目前,奥芯半导体已与锐杰微科技等企业签订战略合作协议,在手意向订单超5亿元。

活动最后,嘉宾参观了智能化生产线。

“520”婚姻登记预约火热

本报讯(记者 宋沐恩)“520”因谐音“我爱你”被赋予了特殊的寓意,近年来成为备受新人们追捧的婚姻登记“热门日”。今年“520”,我市婚姻登记预约一片“火热”。

日前,记者登录江苏省婚姻登记网上预约系统查询发现,太仓市婚姻登记处“520”各时段的名额已基本约满。此外,“521”的预约名额也所剩无几。那么,未进行线上预约的新人还能在“520”办理结婚登记吗?目前,我们正在有序开放“520”预约。”市婚姻登记处工作人员表示,若网络预约名额已满,新人们当天可直接携带所需材料,前往现场排队取号,婚姻登记机关将按照“预约优先”的原则进行办理。

相较往年,今年“520”领证的新人可享受“全国通办”政策。“5月10日起,当事人申请结婚登记等相关业务,不再局限于一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关,也无需提供居民户口簿。”市婚姻登记处工作人员介绍,“很多年轻人在外地工作,以往办理婚姻登记要长途奔波,耗费大量的时间、精力和金钱。现在,办理婚姻登记不必专门回老家了,该政策一出,不少市民前来咨询。”

残疾补助金遭莫名扣款 民警协助全额追回

本报讯(记者 缪卉蕾)“我女儿每月就靠这点补助,咋还被扣钱啊!”日前,在沙溪镇一银行内,71岁的徐阿姨紧攥着女儿的银行卡,声音颤抖地向民警求助。

原来,徐阿姨45岁的残疾女儿账户连续两个月出现83元异常扣款,导致本应到账的200元残疾人就业补助金无法全额支取。焦急无助之际,徐阿姨报警求助。

据了解,徐阿姨的女儿因身体残疾,目前在残疾人之家进行辅助性就业维持生计。当日,母女俩前往银行取款时发现余额不足,误以为遭遇诈骗。沙溪派出所民警到场后,耐心安抚两人情绪,同时迅速协助打印交易流水,仔细排查每一笔账单,最终发现了两笔某保险经纪有限公司的扣款记录。

“前阵子接了个登记残疾人信息的电话,我就给了卡号……”徐阿姨回忆时懊悔不已。民警当即联系涉事公司客服,详细说明受助对象特殊情况及信息泄露原委。经过沟通调解,客服最终承诺将全额退还保费。“我一个老人家,真不知道该怎么办,幸好有你们帮忙……”问题解决后,徐阿姨连声向民警道谢。

消防应急演练进社区



本报讯(记者 高焕涛文/图)日前,一场消防应急演练活动在双凤镇双凤社区开展。100余名“九小场所”负责人和餐饮店主化身“消防学员”,在专业人员的指导下学习灭火器使用、油锅起火处置等实用技能。

“油锅起火千万不能用水泼,铺灭火毯才是正确方法!”“灭火器使用记住‘提、拔、握、压’四字口诀!”现场,消防救援人员结合日常生活场景,手把手教授火灾应急处置技巧。在油盆灭火体验区,“消防学员”轮流使用干粉灭火器扑灭明火,从“不敢上手”到“动作娴熟”,实战化演练让参与者直呼“干货满满”。

双凤社区工作人员表示,在日常检查中发现部分商户对消防器材的使用不熟悉,安全意识有待加强。为此,社区通过“理论讲解+实操演练+模拟火情”的方式,将安全知识转化为生动体验。此外,活动还发放了数百份宣传材料,进一步巩固学习成果。

“提灯者”的温暖守护

□本报记者 顾雪苗 文/图

今天,是一年一度的国际护士节。日前,苏州市护理学会评选了工作表现突出的护士,我市有3名护士入选。截至目前,我市在册护士共3424人。无论是在手术室、ICU还是康复病房,这些“白衣天使”始终用爱心、耐心、细心和责任守护着每一个生命,成为患者心中最温暖的“提灯者”。

周庆华



30年如一日 做患者心灵守护者

在双凤人民医院的病房里,总护士长周庆华步履匆匆,穿梭于各个床位之间。“这位病人的鼻饲打完之后,要把床头摇高一点,注意避免反流。”“这两位病人情况有些特殊,得重点关注。”她一边细致交代护理事项,一边留意患者和家属的情绪变化,适时给予安慰和鼓励。

已在双凤人民医院工作30年的周庆华,带领团队开展康复服务,主要提供神经康复和骨关节康复。她特别关注康复患者的心理健康:“康复患者心理问题突出,多数存在压抑、抑郁、焦虑等情绪。今年,我们将重点通过技能培训学习康复知识,提升护理团队的专业水平。同时还将学习心理咨询知识,掌握心理疏导技巧,为病人提供全方位的服务。”

沈兰



23年见证护理模式变革 用专业守护患者健康

者病历,一边向身旁的护士询问护理进展:“血栓干预这一块,咱们落实了哪些措施?”在她带领的科室,护士们为患者提供全程护理管理,从术前精心筹备,到术后悉心照料,覆盖预康复、早期康复及出院后的延续康复阶段。

沈兰介绍,科室的工作聚焦于危重期患者并发症管理,同时关注患者基础疾病与共病,积极配合医生做好术后护理。23年的职业生涯中,她见证了护理模式从最初的功能制护理,转变为2009年起推行的优质护理,实现了以患者为中心

责任制整体护理。从一名普通护士成长为管理200多名护士的护士长,沈兰对护理工作充满热忱:“这些年历经无数次抢救过程,看到病人在我们的护理下康复出院,深感护理工作的价值深远,大大增添了我的工作热情。”

李雪松



ICU里的“男丁格尔” 用专业赢得认可

松幽默地介绍自己。自2011年起,他一直坚守在ICU岗位,用专业和担当诠释着男护士的独特价值。李雪松回忆,刚工作时医院仅有两名男护士,如今

该院ICU已有4名男护士。与普通病区不同,ICU护士不仅要应对高强度的工作,还需要具备敏锐的观察力。“ICU病人有时一天需要做好几次检查,女护士可能需要三到四人

才能挪动,男护士两人就能完成。”李雪松告诉记者,在护士岗位上,通过自己的专业和努力,男护士得到了病人和医生的认可。

亲子手绘龙狮韵 非遗传承在指尖



本报讯(记者 宋沐恩文/图)5月10日,“手绘龙狮韵 传承在指尖”非遗主题活动在市文化馆举行。活动吸引了15组亲子家庭踊跃参与。活动邀请顾浩强担任指导老师,作为龙狮制作技艺太仓市级非遗传承人,他已投身

龙狮制作与传承事业二十余载。“一只龙狮往往要经过剪裁、设计、拼接等百余道工序,耗时四五天,才能最终成型。”顾浩强介绍,由于制作过程繁琐,耗时较长,活动分两次进行。在先前的活动中,亲子家庭已精心绘制好花纹,经过一

段时间风干后,当天进行了粘毛这一关键工序。现场,亲子家庭拿起工具,仔细涂抹胶水,小心翼翼地龙狮贴上各色装饰,气氛热烈温馨。双凤镇是“中国民间艺术(龙狮)之乡”,龙狮制作的历史源远流长。双凤镇

中心小学学生刘绍辉对龙狮文化情有独钟,这次,他特意设计了绿色的龙狮造型,并表示这样的活动特别有意义。此次活动,不仅为亲子家庭提供了一个亲近传统非遗的平台,更让大家在实践中深入了解了龙狮文化的深厚底蕴。

看着孩子们制作出形态各异的龙狮,顾浩强说:“非遗传承不能局限于老物件、老手艺,更应该融合年轻人的想法。”据了解,本次活动制作的龙狮将在新时代文明实践中心展出,感兴趣的市民可前来参观。

小事不出村 矛盾“微化解”

陆渡街道“调解超市”发挥大作用

□本报见习记者 柏歆羽

避免双方正面冲突,耐心梳理赡养事实与政策规定,最终促成协商。作为基层治理的创新实践,陆渡街道以“调解超市”为载体,构建“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的矛盾纠纷化解机制,以“微调解”模式,将法治思维与“和”文化深度融合,在邻里之间架起连心桥,让矛盾

纠纷化解既有力度更有温度。各村(社区)的调解工作站,则是这张网络的“神经末梢”——每个站点配备专职调解员与律师,实现“小事不出网格、大事不出社区”。陆渡街道相关负责人介绍,通过挖掘各村(社区)特色资源,打造调解工作室,如泖泾村的“老书记调解工作室”、东城社区的“初心调解工作室”、陆渡社

区的“余晖红调解工作室”、横沥村的“凝心聚流家事调解工作室”等,不同类型的纠纷都能找到“对症药”。

如今,在陆渡街道,“调解超市”已成为基层治理的金字招牌。截至目前,“调解超市”成功调处矛盾纠纷439件,其中,婚恋家庭类纠纷30件、邻里纠纷197件、物业类纠纷114件、交通

事故纠纷78件、劳动争议纠纷11件、其他纠纷9件。从广场舞的“降噪”到邻里间的“握手言和”,陆渡街道的实践证明,基层治理的智慧就藏在“小事不小看、小事认真办”的态度里。当法治精神与人文关怀交织,“调解超市”的触角延伸到每个角落,社会和谐图景正由无数个“微化解”的瞬间勾勒而成。